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1. BALATONI REGIONÁLIS TÖRTÉNETI KUTATÓINTÉZET, 

KÖNYVTÁR 

1.1. Bevezetés 

A siófoki könyvtár 1947-től, az alapításától folyamatosan bővíti szolgáltatásainak körét, 

állományát, amely egyes egyetemi könyvtárakéval vetekszik. 

Közel 200.000 dokumentum (könyv, folyóirat, hangzó- és elektronikus dokumentumok) mellett 

a BRTK Könyvtár – a változó használói igényekhez igazodva – szolgáltatások széles körével, 

tájékoztatói tevékenységgel, közhasznú információszolgáltatással, helytörténeti 

gyűjteménnyel, számítógép- és internethasználati lehetőséggel várja az információszerzésre, 

ismeretek gyarapítására vagy éppen a kikapcsolódásra vágyó beiratkozott és leendő olvasóit, 

látogatóit. 

Sok színes programmal, író-olvasó találkozókkal, vetélkedőkkel, apró figyelmességekkel, 

pályázatokkal igyekszünk a látogatók érdeklődésének eleget tenni. Olvasóink folyamatosan 

értesülhetnek híreinkről és igénybe vehetik online katalógusunkat is.  

Elengedhetetlennek tartjuk az elektronikus felületeken – honlap, közösségi média – való 

jelenlétet is. Célunk az, hogy a hagyományos könyvtári kereteket megtartsuk, de nyissunk a 21. 

század támasztotta igények irányába is. 

A BRTK Könyvtár rendezvényei széleskörűek és igen kedveltek.  

Fontosnak tartjuk, hogy megújítsuk a statisztikai adatgyűjtések rendszerét olyan módszer 

kidolgozásával, ami segítséget nyújt a súlypontok kialakításához a tervezésnél, nagyobb 

lehetőséget ad a pozitív és negatív tendenciák követésére, a teljesítménymutatók 

elemzéseinek átgondolására. 

A változásokat figyelembe véve alakítjuk ki adott évi munkatervünkben azt, hogy mely 

területeket kell erősíteni. 

2022. év elején küldetésnyilatkozatunkat, jövőképünket, szervezeti értékrendünket 

újrafogalmaztuk, ezzel meghatároztuk azt az utat, amelyet követni szeretnénk. 

Könyvtárunk 2022-ben pályázott és nyerte el a Minősített Könyvtár címet. A XXI. század 

elvárásainak megfelelve, folyamatosan megújuló intézményként szeretnénk működni, 

fogalmaztuk meg pályázatunkban, stratégiai tervünkben. A BRTK Könyvtár ezért folyamatosan 

keresi az új megoldásokat, melyeket alkalmaz a tevékenységének minden területén.  
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1.2. Jövőkép 

A 21. századnak megfelelő, folyamatosan fejlesztett infrastruktúrával, multifunkcionális, 

környezetbarát, fenntartható intézményként kívánunk működni. 

Folyamatosan megújuló gyűjteményünkkel ösztönözni szándékozzuk a könyvtárhasználatot, az 

olvasásra nevelést, biztosítani a digitális tartalmakhoz való hozzáférést. 

Jól képzett, elhivatott, új megoldásokra, technológiákra nyitott könyvtárosok segítségével 

megfelelő hátteret szeretnénk biztosítani az élethosszig tartó tanuláshoz és az esélyegyenlőség 

megteremtéséhez. 

A központi helyen fekvő, új építésű, akadálymentes épület, a balatoni élet és a turizmus 

adottságait kihasználva, élményt nyújtó programokkal – minden korosztály igényét kielégítve – 

hívogató, barátságos közösségi térként kíván funkcionálni, a város kulturális kínálatát bővítve, 

színesítve. 

Küldetésünk a Balaton, Siófok és környéke kulturális, helytörténeti, környezeti értékeinek őrzése, 

közvetítése, a helyi identitás, a lokálpatriotizmus erősítésével a kutatásra fókuszálva, kihasználva 

az Emlékház nyújtotta lehetőségeket, hangsúlyozva, népszerűsítve Kálmán Imre kultuszát. 

 

1.3. Küldetésnyilatkozat 

Közgyűjteményi és muzeális intézményként a törvényi előírásoknak megfelelően végezzük – a  

közösség céljait támogatva – közhasznú, értékőrző, információs tevékenységünket. 

Elkötelezett, empatikus munkatársaink kulturális közösségi térben felhasználóbarát 

szolgáltatásokat nyújtanak az érdeklődők széles körének, szem előtt tartva a 

fenntarthatóságot, a változó információs, társadalmi igényeket, az esélyegyenlőséget és a 

hátrányos helyzetűek speciális igényeit, támogatva a fejlesztés, az oktatás és a képzés minden 

formáját. 

 

1.3.1. Szervezeti értékrend 

A BRTK Könyvtár és Kálmán Imre Emlékház minden munkatársa elkötelezett a 

használóközpontú, partnerségen alapuló, minőségi munkavégzés mellett.  

Szervezeti kultúránk és értékrendünk képezi tevékenységünk alapját. 
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1.4. Pályázataink  

1.4.1. Könyvtári kihívás 

Intézményünk adottságai ideálisak arra, hogy szembenézzünk az új kihívásokkal: biztonságos, 

tiszta, kényelmes, otthonos, sokféle eszköz áll a látogatók, a közösség rendelkezésére. Könnyen 

elérhető, központi helyen fekszik. Különösen fontosnak tartjuk az értékőrzést, a közösségi tér 

funkció további erősítését. Kitekintünk a hagyományos könyvtári szolgáltatásokon túlra, 

figyelembe véve a kikapcsolódáshoz, művelődéshez szorosan kötődő szolgáltatásokat. A 

könyvtár kiemelten figyel a gyerekek és fiatalok megszólítására, tudatos és rendszeres olvasóvá 

nevelésére.  

Az elmúlt évek globális jelenségei szembesítettek azzal, hogy a világban folyamatos a változás, 

vészhelyzetekhez, társadalmi folyamatokhoz kell alkalmazkodni. A Covid világjárvány, az orosz-

ukrán háború, a rezsicsökkentés miatti korlátozások pedig szélesebb körben érintették a 

könyvtár működését, nyitvatartását is, statisztikai mutatóink jelentősen romlottak és csak lassan 

tudtak a Covid előtti szintre visszakapaszkodni.  Könyvtárunk is igyekezett alkalmazkodni és 

reagálni a használói igényekre. Új ötletekkel, az online tér maximális kihasználásával a 

helyzethez alakította a meglévő szolgáltatásait. A bibliotékáról elmondható, hogy 

eredményesen működött, az elmúltévek eredményei megközelítik Covid19 előtti évi 

mutatókat.   

Könyvtárunk működése számokban a 2019-2024 közötti időszakban. 
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Mutatóink folyamatosan javultak, a látogatók száma nőtt az elmúlt évekkben, a használók jól 

érzik magukat a könyvtárban.  Ezt a tendenciát szeretnénk megtartani. Úgy gondoltuk, hogy 

ebben nagy segítségünkre volt a Könyvtári Kihívás pályázat. A pályázati felhívást elolvasva 

„elfogadtuk” a kihívást és úgy döntöttünk, alapkategóriában mérettetjük meg magunkat. Úgy 

éreztük a Minősített Könyvtári cím is kötelez a pályázati részvételre. 

A könyvtár vezetése és munkatársak is úgy gondolták, hogy jelen helyzetünkben az  

alapkategóriában indulás a reális cél. Ennek értékelési szempontjai: az olvasóközönség 

növekedése, a kölcsönzések növekedése, a rendezvények, programok látogatószámának 

növekedése, valamint a 0–14 éves gyermek olvasók számának növekedése. Kicsit félve 

csatlakoztunk, de úgy gondoltuk, hogy az elmúlt években végzett munka folytatásával, 

kreativítással, inspirálódással, más könyvtárak jó gyakorlatainak figyelésével érhetünk el jó 

eredményeket. A pénzösszeg is kecsegtető volt, de fontos volt a szakmai kihívás is, tudunk-e új 

olvasókat bevonzani, növelni a könyvtárhasználatot, a kölcsönzések számát 

Az „Olvassuk NYERTESRE Siófokot!” szlogent választottuk, jelezve ezzel szándékunkat minél jobb 

eredményre, egyúttal segítséget is kérve ennek megvalósulásához. 

Nagy örömünkre minden mutatószámunk javult, bár eltérő mértékben, a legjelentősebb 

növekedés az új beiratkozók száma mellett a közösségi programokon résztvevők számában 

történt. 

 

A programokon résztvevők számának emelkedése 169.242 %-os volt. 
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A márciusi kiugró eredmény az Internet Fiesta rendezvénysorozatnak is köszönhető, melynek 

keretein belül interjúkat tekinthettek meg az érdeklődők a Siófoki portrék sorozatban ismert 

siófoki személyekkel a könyvtár Youtube-csatornáján (a könyvtár Facebook oldalán is 

népszerűsítettük). Emellett több online rendezvény és program is elérhetővé vált közösségi 

felületeinken: pl. online helytörténeti játékok, a Múltidéző. A résztvevők számával kapcsolatban 

volt némi bizonytalanság, az sem volt egyértelmű, hogy a statisztikában miként szerepeltessük 

az adatokat, ezért állásfoglalást kértünk, de a minisztériumtól tudomásunk szerint ez nem 

érkezett meg. 

Igen változatos programokkal vártuk az érdeklődőket a felnőtt részlegen és a 

gyermekrészlegen egyaránt. A már megszokott és rendszeres programok (gyermekjóga, 

játékos angol foglalkozás, Kerekítő baba-mama foglalkozás, Anyakör a kismamáknak, 

könyvtári órák, játékos, kreatív foglalkozások) mellett igyekeztünk újítani. A teljesség igénye 

nélkül szeretnénk kiemelni néhány rendezvényt, így a bábszínház előadásokat, a varázslatos 

meséket hangszeres kísérettel, a farsangi programokat, a táncházakat, a méhekről szóló 

előadást, Mokány Johanna tavaszi zene-túráját, a társasjátéknapot Győri Zoltánnal és a „Mit 

játsszunk?” játékmester csaptával, az Ébresztőmesét és az akrilgyanta worshopokat. 

A felnőttrészlegen igen kedvelt a Hangfürdő relaxációs program (hangtál harmonikus 

frekvenciái segítségével). Rendezvényeinkre, író-olvasó találkozónkra népszerű szerzőket 

hívtunk meg, figyelembe véve a használói igény felméréseket is (pl. Dr. Mangó Gabriellát, 

Praznovszky Mihályt, Hulej Emesét, Szlavicsek Juditot, Bauer Barbarát, Tari Annamáriát, Kepes 

Andrást, helyi szerzőket).  

A Jókai-emlékévhez kacsolódóan kiállítás tekinthető meg az olvasóteremben található 

kiállítótermünkben „Mesemondó nagy gyermekünk” címmel. Jókai kötődött Siófokhoz, itt 

töltötte élete utolsó nyarát.  

A programok számával az érdeklődés is nőtt. A rendezvényekről fotódokumentáció készült, a 

résztvevők számát a munkanaplóba rögzítettük, hetente kitöltöttük a Takáts Gyula Könyvtár 

velünk megosztott táblázatát (megyei rendezvények összesítése). 

Tapasztalataink alapján a rendezvényeink iránt sokan érdeklődnek olyanok is, akik egyébként 

nem járnak könyvtárba, így sikerült megszólítani őket, bevonzani és felhívni figyelmüket a 

könyvtár a könyvtár szolgáltatásaira, lehetőség nyílt az olvasás népszerűsítésére is. A 

rendezvények előadói, népszerű írók-költők pedig kedvenc olvasmányaikról mesélve 

népszerűsítették az olvasást. 
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A könyvtár regisztrált használónak száma is növekedett. Az adatokat a Corvina IKR Riportok 

statisztikai moduljából nyertük, a beiratkozások és kölcsönzések számát az 

adatszolgáltatásokban kért számítási módszertan alapján (a folyóiratok kölcsönzése 

ugyanakkor csak a munkanaplóban található). 

Az emelkedés mértéke a regisztrált használók esetében 89 %-os. 

 

Az olvasók számának növeléshez havonta más-más beiratkozási akciót hirdetett az intézmény: 

1+1 évre - féláron, 50 %-os kuponok a helyi sajtóban (Siófoki Hírek és a Mozaik Szuperinfó), 

könyvtári beiratkozás mellé ajándékba Víztorony belépő. 

Partnerkapcsolatainkat felhasználva megkerestük az oktatási intézmények vezetőit, 

pedagógusait, hogy népszerűsítsék a könyvtári beiratkozást, közvetve pedig az olvasást, így 

több osztálynyi diák, óvodai csoportnyi kisgyerek lett tagja a könyvtárnak, több esetben 

szüleivel együtt. Ingyenes beiratkozási lehetőséget biztosítottunk a helyi társintézmények, az 

oktatási intézmények, a kulturális intézmények és az önkormányzat dolgozói számára. 

A könyvtár különösen figyel arra, hogy a felnőttek mellett a gyermekeket, a fiatal korosztályt 

beszoktassa az intézménybe, és olvasói igényeikre, szokásaikra reagálva meg is tartsa őket 

állandó olvasóinak. Tapasztaljuk, hogy ezt a korosztályt nehéz megszólítani, de mindenképp 

fontos, hiszen ők azok, akikből az elkövetkező generáció olvasótábora kialakul majd. Ezért 

különlegesen nagy öröm, hogy a mutatók jelentősen emelkedtek regisztrált használóinak 

számában. 
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A 14 éven aluliak beiratkozása több mint 101 százalékos emelkedést mutat, ami azért is jelentős, 

mert valóban kihívást jelent, hogy minél több gyermek, fiatal forduljon az olvasás, a könyvek 

felé.  

A Könyvtári Kihívás jó alkalomként kínálkozott az óvodai és iskolai csoportok – a 

könyvtárlátogatással kapcsolatos – pozitív attitűdjeinek kialakításához. Ebben a pedagógusok 

is partnerek voltak. Lelkes alsó tagozatos diákok vettek részta a KUVIK olvasásnépszerűsítő 

vetélkedő online fordulóin, a záró alkalmán pedig a könyvtárban. A középiskolásokat 

szabadulószoba várta, a közösségi szolgálatot teljesítő diákok pedig az olvasótoborzásban 

segítettek. 

A szülők is egyre nagyobb figyelmet fordítanak gyermekeikre, előnyben részesítik a könyvtár 

hívogató, családias közegét. A gyerekek részére könyvjelző és matrica is készült a Könyvtári 

Kihívás népszerűsítésére. 

Különösen kiemelkedőek az eredmények az új beiratkozások esetében. 

 

2023 - 2024.
december 1-

31.

2024 - 2025.
január 1-31.

2024 - 2025.
február 1-29.

2024 - 2025.
március 1-31.

2024 - 2025.
április 1-30.

2024 - 2025.
május 1-31.

2023.
december 1-

31.

2023-2024 15 61 57 35 45 30 243

2024-2025 19 66 80 94 180 49 488

15
61 57 35 45 30

243

19
66 80 94

180

49

488

0

100

200

300

400

500

600

14 év alatti regisztrált használók száma

2023-2024 2024-2025



MUNKATERV 2026  

     

   

 

10 

 

 

A 14 éven aluli olvasó esetében ez 284 %-os, összesen pedig 273 %-os emelkedést. Erre az 

eredményre különösen büszkék vagyunk. 

A beiratkozások mellett a könyvtárhasználatban is ért el eredményeket a könyvtár. A 

kölcsönzések száma is emelkedett, bár ennek mértéke kevésbé jelentős, 9 %-os. 

 

Az eredmények biztatóak, a könyvtárosokat is dicséri. Tudjuk lettek volna még lehetőségek a 

mutatószámok javítására, de a pályázati eredménytől függetlenül is győztes az intézmény. 

Célunk az volt, hogy minél több látogatót vonzzunk be a könyvtárba, úgy érezzük ez teljesült. 
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Úgy gondoljuk, bár a digitális, az online világ egyre nagyobb teret hódít, de az olvasást, a 

közösségi élményt semmi nem pótolhatja. 

Sajnos a pályázatot nem nyertük meg, de mindenképpen nyertesek vagyunk, hiszen 

összefogással, közös munkával a mutatószámok emelkedtek. 2025. decemberében töretlen 

lelkesedéssel vágtunk bele a Könyvtári Kihívás 2.0 pályázatba, bízva, hogy most a nyertesek 

közé kerülhetünk. 

1.5. Feladataink, terveink 

Az intézményeink esetében a rövidtávú tervek megvalósítása az, ami a működésünkben 

gyakorlattá vált. Év közben jönnek folyamatosan az ötletek a kollégák részéről is, amit 

igyekszünk is megvalósítani, többnyire a siker sem marad el. De vannak azok az „alaptervek”, 

amiket különböző (általában financiális) okok miatt nem sikerül megvalósítani, de szeretnénk, 

így ezeket visszük át a következő évre. 

 

A 2025-re tervezett, de különböző okok miatt nem megvalósult terveink folyamatosak, így 

2026-ban újra nekifutunk a megvalósításnak. 

 

Könyvautomata 

Több könyvtárban már megvalósult az önkiszolgáló könyvkölcsönző 

automata használata, ami a csomagautomatákhoz hasonló elven 

működik, és érintésmentes kölcsönzést tesz lehetővé. Így az olvasók zárva 

tartás ideje alatt is le tudnák bonyolítani a könyvkölcsönzéseket. Ezt 

pályázat útján tervezzük nálunk is megvalósítani. Jelenleg árajánlatra 

várok, hogy kb. mekkora költséggel járna a beüzemelése.  

(A mellékelt kép a szegedi automatáról készült). 

 

Strandkönyvtár 

2026-ban is folytatnánk a sikeres Strandkönyvtár 

projektet a korábbi évek tapasztalatai szerint igazítva a 

szolgáltatásokat. A város másik szélén elhelyezkedő 

Sóstói Strandon is jelen voltunk előző évben, ide 2026-

ban is visszatérünk. Ezt a strandot is családok látogatják 

főképp, így az Újhelyihez hasonló kitelepüléssel 

készülünk. A könyvállomány már készen áll.  
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Kiállítások a könyvtárban  

Tematikus kiállításokat állítunk össze évfordulókhoz kapcsolódóan. A könyvtárban is 

létrehoztunk kiállítóteret a helytörténeti részleg mellett. Itt paravánok, vitrinek segítségével 

színesítjük a (főleg) helyismereti kiállításainkat.  

 

Fontos évfordulóink lesznek 2026-ban:  

15 éve, 2011. novemberében adták át a jelenlegi könyvtárépületet,  

1976-ban, 50 éve épült az előző épület a Dél-balatoni Kulturális Központ, mai nevén Kálmán 

Imre Művelődési Központ, ahol a könyvtár 2011-ig működött, 

80 éve, 1946-ban (bár két évszám is meg van jelölve) alapították a könyvtárat. 

160 éve, 1866-ban hozták létre a Községi Könyvtárat. 

Jelentős évfordulók, mindegyikre készülünk elsősorban kiállításokkal.  

 

Jelentősebb helytörténeti évfordulók:  

180 éve, 1846-ban alakult a Balatoni Gőzhajózási Részvénytársaság, amelynek Széchenyi István 

lett az „örökös elnöke”, egészen a haláláig. 

165 éve, 1861-ben adták át a forgalomnak a Déli Vasútat,  

135 éve, 1891-ben kezdték kialakítani a Jókai parkot,  

180 éve, 1846-ban bocsátották vízre a Kisfaludy kerekesgőzöst,  

130 éve, 1896-ban készült el a Krúdy-villa,  

75 éve, 1951-ben született Matyikó Sebestyén József, 

70 éve, 1956-ban épült a Meteorológiai obszervatórium,  

140 éve, 1886-ban született Muzsinszki Nagy Endre, 

150 éve, 1876-ban alapították a Siófoki Dalkör Egyletet, 

40 éve, 1986-ban épült a Zsinagóga a lebontott régi helyett. 

 

Jelentősebb irodalmi évfordulók: Berzsenyi Dániel (250), Szerb Antal (125), Zelk Zoltán (120), 

Janikovszky Éva (100), Csukás István (90), Lázár Ervin (90). 

 

Jelentősebb történelmi évfordulók: 1956-os magyar forradalom és szabadságharc (70), 1526-

os mohácsi csata (500). 

Siófok városa csatlakozott a Magyar Tudományos Akadémia – Tudománybarát Település 

mozgalmához, annak apropóján, hogy 2026-ban 200 éves az MTA.  

(https://tudomanybarat.hu/mozgalomrol).  

Minden esemény kapcsán igyekszünk kiállítással, programokkal készülni. 

 

https://tudomanybarat.hu/mozgalomrol
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Kálmán Imréhez kapcsolódó évfordulók: A Csárdáskirálynő magyarországi bemutatója is kerek 

évszámot ünnepel: 110 éve, novemberben történt, így az Emlékházban is készülünk ennek 

méltó megünneplésére. A cirkuszhercegnő, Kálmán Imre egyik leghíresebb operettjét 100 éve, 

1926-ban mutatták be legelőször a Király Színházban. 

 

Az online kommunikáció erősítése kiemelt feladat. A távhasználati szolgáltatások 

népszerűségének erősödésével párhuzamosan ezeknek a szolgáltatásoknak a fejlesztésére 

különösen nagy hangsúlyt fektetünk. Ezzel párhuzamosan kiemelt figyelmet szentelünk az 

olvasói kommunikációban az online lehetőségeknek. Minden évben nő a közösségi oldalaink 

megtekintéseinek a száma, egyre többen ezeken a fórumokon szerzik az információkat, 

fordulnak hozzánk kéréssel. 

 

Közösségi felületeinken 2021-től növeltük a népszerűségünket (feliratkozók, követők száma) a 

figyelemfelkeltő, magas minőségű tartalmainkkal (információszolgáltató, edukációs és 

szórakoztató tartalmak). Ezt a színvonalat tervezzük 2026-ban folytatni újabb ötletekkel.  

 

RFID rendszer használata 

Hosszútávú terv továbbra is az RFID rendszer1 kiépítése, ehhez a jelenleg használt Corvina 

Integrált Rendszer alkalmas lenne. Ennek megvalósítása a közelgő teljes leltározás miatt is 

fontos lenne, mert lényegesen megkönnyítené az állományellenőrzés folyamatát, lerövidítené 

annak idejét. RFID azonosítás és védelem esetén a kölcsönzést az olvasó is el tudja végezni a 

telefonjával az eCard applikáció segítségével. Ezzel fel lehet szabadítani kölcsönzői 

munkaerőt, és átcsoportosítani más fontos feladatokra. Ez a nagyobb értékű beruházás a 

mindenkori költségvetés függvényében lenne megvalósítható.  

 

Együttműködések 

Rendszeresen igénybe vették/veszik az intézmény helységeit a Siófoki Nőklub Egyesület tagjai. 

Péntekenként nálunk tartják az összejöveteleiket. 2022-től az Életkezdet Alapítvány nálunk tartja 

kéthetente az Anyakör elnevezésű összejöveteleit. 2022-től angol nyelvi korrepetálás is van az 

intézményben. 2023-tól Fizl Kata először szerdánként, majd péntekenként nálunk tartja Kerekítő 

foglalkozásait hangszerjátékkal, dalokkal, népi mondókákkal, játékokkal. Zeller J. Kitty 

Hangfürdőket tart hangtálakkal, meditációs hangszerekkel, melybe időnként a gyermekrészleg 

munkatársa is becsatlakozik mesékkel. A Sola Scriptura Teológiai Főiskola évek óta nálunk tartja 

                                                   

1 Az RFID (Radio Frequency IDentification) automatikus azonosításhoz és adatközléshez használt 

technológia, melynek lényege adatok tárolása és továbbítása RFID címkék és eszközök segítségével. 
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az előadásait. Együttműködésben vagyunk a Magyar Vöröskereszt Somogy Megyei 

Szervezetével, akiknek szervezésében helyszínt biztosítunk véradásokhoz és a 

gépjárművezetéshez szükséges egészségügyi oktatásokhoz és vizsgákhoz. Újabb 

együttműködési megállapodásaink is születtek: Siófok Kórház-rendelőintézet (Kórházkönyvtári 

olvasópont, egészségügyi témában előadások tartása), Ginczinger Adrienn (Alkohol Ink és UV 

gyanta ékszerkészítő, és Jesmonite akrilgyanta workshop-ok, Károly-Bognár Zsuzsanna (horgoló 

workshop). 

2026-ban is biztosítjuk a helyszínt a Rummikub országos vetélkedőhöz, ahogy a korábbi 

években is tettük. 

Ezek az alkalmak a könyvtár népszerűsítését is segítik. 

 

Év közben, ha lehetőség adódik, nyitottak vagyunk különböző programokat beengedni az 

intézménybe, és helyszínt biztosítani, amennyiben ebből az intézmény is profitál (pl. a látogatók 

és a beiratkozó olvasók számának növelése). 

 

A Kálmán Imre Művelődési Központ vezetésével és kollégáival nagyon jó szakmai és emberi 

kapcsolatot sikerült kialakítani, sok mindenben segítjük egymás munkáját. Hiszem, hogy így 

érdemes dolgozni, egymás mellett, egymás támogatva. Sok mindent köszönhetünk a KIMK-es 

kollégáknak. Többször biztosítottak helyszínt a Teátrumban és a színházteremben is 

könyvbemutatók számára (Siófok kötetek, Dr. Simon Kornél Professzor Úr előadása, Kepes 

András előadása – ez utóbbinál a szervezői feladatokon is osztozkodtunk), valamint a technikai 

segítséget is nekik köszönhettük a Víztorony teraszkoncertjénél. 2026-ban is folytatjuk a sikeres 

közös munkát. 

 

Olvasásnépszerűsítés 

Könyvtárnépszerűsítő kampányunk 

része, hogy a rendezvényeink 

meghívott vendégei bemutatják a 

kedvenc olvasmányaikat, vagy 

mesélnek az irodalomhoz való kapcsolatukról. Ezek az 

olvasmányajánlók segítenek népszerűsíteni a könyvtárat, adott olvasmányokat. 

Szeretnénk hasonlót megvalósítani siófoki lokálpatriótákkal is, mindezzel azt szeretnénk elérni, 

hogy közelebb vigyük a könyvtárhasználatot, a szolgáltatásainkat, a nálunk található 

lehetőségeket az érdeklődőkhöz. 
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Tervezzük, hogy a legnehezebben megfogható olvasói réteget, a kamaszokat is behívjuk, 

hiszen sok a vidéki diák, akik a hazaútig a városban való tétlen időtöltés helyett választhatnák 

a könyvtárban való hasznosabb idő eltöltését is. Akár a házi feladatokat meg tudják csinálni 

nálunk, ehhez segítséget is tudunk adni. A vidékiek mellett természetesen várjuk a helyi 

diákokat is, hisz közösségi térként, találkozóhelyként használhatják a könyvtárat.  

 

Közösségi szolgálat 

Továbbra is fogadunk közösségi szolgálatatos diákokat, akiknek – a nálunk töltött óráikat, 

melyekben segítik a mi munkánkat – igazoljuk. Főleg a gyermekrészleg foglalkozásain számítunk 

a segítségükre, ahogy 2025-ben is történt. 

 

„Könyvet a házhoz” 

Beiratkozott, de mozgásukban korlátozott olvasóinknak házhoz vinnénk a kiválasztott 

könyveket. A szolgáltatás igényfelmérése még zajlik. Megfelelő számú érdeklődő esetén 

elindítjuk a programot, így tudnánk biztosítani az időseknek, és a mozgásukban 

korlátozottaknak is a könyvtár használatát. Megfelelő közlekedési eszköz segítségével pedig 

akár biztosíthatnánk számukra a könyvtárba való eljutást is.  

 

1.5.1. Szakmai feladatok 

Könyvtárunk állománygyarapítása tervszerűen, a Gyűjtőköri Szabályzatban előírtaknak 

megfelelően, valamint a könyvtárhasználók igényeinek figyelembevételével történt. Az 

állománygyarapítás forrásai: költségvetés, egyéb támogatások (Márai-program, NKA-

könyvtámogatás), ajándékok. 2022-ben visszatértünk a KELLO Könyvtárellátó Nonprofit Kft.-

hez, ahol egyedi szerződéskötésre van lehetőségünk, mely nagyobb kedvezményt, kedvezőbb 

beszerzési lehetőséget jelent, felgyorsítja, leegyszerűsíti a rendelés folyamatát. A KELLO 

speciális, könyvtárunknak segítséget jelentő szakmai szolgáltatást is nyújt.  

Meg kell említenem a tudatos és átgondolt állományapasztás folyamatát is, mivel a raktározási 

lehetőségeink végesek.  

Fontos lenne, hogy a népszerűbb kötetekből több példányt is beszerezzünk, amikre több 

előjegyzés is van, de sajnos a nagyon magas könyvárak ezt nem teszik lehetővé. 

 

Továbbra is fontos, hogy az olvasói tereket aszerint rendezzük át, ahogyan az olvasói igények 

változnak. 2025-ben is több átrendezés, átszervezés történt, új polcok kerültek beépítésre. 

Igyekszünk az állomány elhelyezését átláthatóbbá tenni, hogy az olvasók könnyebben 

eligazodjanak a kölcsönzőterekben. 2026-ban további rendszerezést tervezünk. 
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Szakmai továbbképzés keretében kiemelten fontos a vezető és a munkatársak részvétele 

konferenciákon, műhelynapokon, továbbképzéseken, szakmai előadásokon akár jelenléti, 

akár digitális oktatással. Fontos a tapasztalatcsere más könyvtárakkal. 2026-ban is részt 

kívánunk venni többek között a Magyar Könyvtárosok Egyesülete által szervezett 

Vándorgyűlésen, valamint kaposvári Takáts Gyula Vármegyei Hatókörű Városi Könyvtár 

szakmai napján. Négyen tagjai vagyunk a Magyar Könyvtárosok Egyesülete Helyismereti 

Könyvtárosok Szervezetének, egyik tagunk vezetőségi tag is. 2026-ban nálunk tartja a szervezet 

a szokásos éves szakmai találkozóját, könyvtárunk lesz ennek a három napnak a szervezője. 

Boldogan vállaltuk ezt a megtisztelő feladatot. 

 

2025-ben az érdekeltségnövelő támogatás összege 392.000 forint lett, ami a korábbi évekhez 

képest ismét kevesebb összeg. A dokumentumok beszerzési értéke folyamatosa nő, ahhoz, 

hogy az állománygyarapításunk zökkenőmentes legyen, az olvasói igények maradéktalanul ki 

legyenek elégítve, szükséges lesz egy nagyobb összeget biztosítani erre a költségvetésben. 

2025-ben is sok ajándék kötetet kaptunk, melyek egy részét be tudtuk illeszteni az 

állományunkba, egy részük megy a könyvtárpontokra (strandkönyvtárak, kórházkönyvtár). A 

kampány folyamatos, így szívesen fogadunk be továbbra is jó állapotú szép- és szakirodalmi 

gyűjteményeket a könyvtárban. 

 

1.5.2. Tematikus író-olvasó találkozók, előadások, rendezvények 

A korábbi évek tapasztalatai alapján jellemzően február–június és szeptember–december 

időszakokra szervezünk író-olvasó találkozókat, egyéb rendezvényeket a felnőttrészlegen. A 

nyári időszakban a gyermekrészleg programjai a látogatottabbak a tanítási szünet miatt. A 

gyermekrészlegen is rendszeresek az író-olvasó találkozók, bábelőadások, zenei-, hangszeres 

előadások, bemutatók. 

 

Szívesen várjuk olvasóink, látogatóink ötleteit, hogy együtt alakítsuk a programnaptárunkat. 

Egy „ötletdoboz” került ki az olvasótérben erre a célra mindkét részlegen. 2026-ban is tervezünk 

könyvtárhasználati kérdőívet készíteni, hogy lássuk, mikben fejlődhetünk még, melyik 

szolgáltatásinkkal elégedettek a látogatók.  

 

Terveink bőségesek, a szervezések elkezdődtek, alakítjuk a 2026-os programtervünket. A 

lehetőségekhez mérten próbálunk népszerűbb szerzők, előadók „kínálatából” válogatni (akár 
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tematikus rendezvényhetek keretében). Továbbra is részt veszünk az országos 

programsorozatokban (Ünnepi Könyvhét, Országos Könyvtári Napok stb.). 

 

Az első félév az alábbiak szerint alakul a 

felnőttrészlegen (de a szervezés folyamatos): 

2026. január 21. A szkíta-szarmata nevek és szavak – 

könyvbemutató  

2026. február 4. Csatári Bence: Hangadók és hangfogók 

– A kádári-aczéli könnyűzenei politika alul- és 

felülnézetből - könyvbemutató 

2026. február 12. Reggő Dániel: Vazul fiai – 

könyvbemutató  

2026. február 19. V. Kulcsár Ildikó: Mondod-e még a szót, 

köszönöm? - könyvbemutató 

2026. február 26. Schveiger Réka: Van jogod élni – 

könyvbemutató 

2026. március 4. Albert Csilla: Hét év szerelem – könyvbemutató  

2026. március 12. Káli-Rozmis Barbara előadása (Sissi) 

2026. március 19. Vass Norbert: Kappanfölde – könyvbemutató 

2025. március 25. Endrei Judit: Szenvedélyem az utazás – könyvbemutató 

2026. április 8. Budai Lotti: Micsoda szajhák voltak! – könyvbemutató 

2026. május 13. dr. Mangó Gabriella előadása  

2026. május 21. Háy János - könyvbemutató 

2026. június 6. Országos Rummikub verseny helyszíne leszünk 

2026. szeptember 16. Szabó T. Anna és Dragomán György 

 

Helyi szerzők bemutatkozását továbbra is támogatjuk, valamint a Helyi Érték Egyesület és 

SiópArt rendezvényeinek lebonyolításában társszervezőként veszünk részt. 

Terveink szerint 2026-ban is – immár hagyományosan – a SiópArt-tal megosztva szervezzük az 

Ünnepi Könyvhét programjait.  

 

2026-ban is tervezzük, hogy a nagy érdeklődésre számot adó előadásainkról felvételt készítünk, 

és ezek felkerülnek az intézmény Youtube-csatornájára.  
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2. HELYTÖRTÉNET 

2.1. Bevezetés 

Helyismereti gyűjteményünk a könyvtár egyik igen értékes állományrésze, hiszen településünk, 

lakóhelyünk múltját, de egyben jelenét is hordozza. S hogy a jövőjét mennyiben, az már a 

mindenkori helytörténész-könyvtárosok felelőssége. Ezért a gyűjteményszervezésnél elsőrendű 

követelménynek tartjuk a minél teljesebb, pontosabb tájékoztatást biztosító gazdag, feltárt és 

hozzáférhető gyűjtemény létrehozását, közkinccsé tételét. Célunk kettős: feltárva megőrizni a 

helyismereti dokumentumokat és kielégíteni a helyismereti kutatások során fellépő igényeket.  

Könyvtárunk több mint 13.000 db, állományba vett helyismereti, helytörténeti 

dokumentumállománnyal rendelkezik, mely hosszú évtizedek gyűjtőmunkája eredményeként 

alakult ki és alakul ma is. 

Gyűjteményünk többezres, különböző forrásból származó digitalizált tartalommal, egyéb 

kiadvánnyal, aprónyomtatvánnyal is rendelkezik. 

A teljesség igényével gyűjtjük a Siófokra, válogatva a város vonzáskörzetére, a Balatonra, 

Somogy, illetve Veszprém megyére vonatkozó legkülönfélébb dokumentumokat. 

Gyűjteményünkben minden érdeklődő megtalálhatja a Balaton-régió történelmét, természeti 

viszonyait, társadalomtörténetét, gazdaságát, kulturális és művészeti értékeit bemutató 

kiadványokat. 

 

2.2. A helytörténeti feldolgozói munka folyamatai 

A szerzeményezés: a beszerzés internetes források, statisztikák, balatoni könyvtárak 

katalógusai, periodikák ajánlói, antikváriumok kínálata, központi katalógusok, köteles 

példányok, könyvtárosi, olvasói javaslatok alapján történik. Ezek figyelemmel kísérése 

folyamatos. A megrendelés, hasonló módon zajlik, mint a többi dokumentumnál: rendelők 

összeállítása, ellenjegyzés, rendelés elküldése. A rendelést rögzítjük a Covina ACQ moduljában. 

Állományba vétel: elsősorban új beszerzések, valamint a beleltározásra váró hagyatékok, 

fontosnak ítélt dokumentumok (apró nyomtatványok, egyéb kiadványok) állományba vétele, 

feltárása. Másodsorban a retrospektív is.  

Feltárás: az új beszerzésű dokumentumok Corvina CAT moduljában történő feldolgozás mellett 

fontos a konvertálás során elveszett adatok pótlása, utalók, nyilvántartások készítése, szükség 

esetén visszamenőlegesen is részletesebb feltárás. 

A feldolgozásnál fontos a teljes körű, alapos feltárás (tartalomjegyzék rögzítése, nagyon alapos 

tárgyszavazás). A könyvek mellett a periodikák feldolgozása is lényeges. Új cikkadatbázis 
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építése a Corvinában (elsőként az egyéb formában el nem érhető, így nem visszakereshető 

helyi periodikákkal kezdve). 

 

2.3. Feladataink, terveink  

2.3.1. Jelentősebb feladatok 

2.3.1.1. MKE HKSZ szakmai találkozója Siófokon  

Szakmai rendezvények tartására intézményünk – méretéből adódóan – kiválóan alkalmas, és 

ezzel a lehetőséggel 2026-ban szándékozunk is élni, hiszen az a megtiszteltetés ért bennünket, 

hogy a Magyar Könyvtárosok Egyesülete Helyismereti Könyvtárosok Szervezetének (MKE HKSZ) 

szokásos évi szakmai találkozóját mi szervezhetjük. Izgatottan vállaltuk a házigazda szerepét, 

és már nagyon készülünk erre az időszakra (július 22-24). Témának a turizmust és az 

idegenforgalmat választottuk. Intézményünkből négyen is tagjai vagyunk a helyismereti 

szervezetnek, egyikőnk vezetőségi tag is. 

 

2.3.1.2. Idővonal a térképen: egy város változó arcai – interaktív térképes 

alkalmazás  

Elsődleges feladatunk az alkalmazás adatfeltöltésének folytatása, adatok rögzítése a 

programba.  

 

Kicsit részletesen a programról: a Víztorony Helytörténeti kiállításában található idővonal adta 

az ötletet, hogy olyan interaktív alkalmazást hozzunk létre, amely minden korosztályt megszólít, 

a könyvtári, múzeumi tevékenységekhez egyaránt alkalmazkodik, több funkciót is betölt, 

egyaránt érdekes a turistáknak és a helyi lakosoknak. 

Mindezeket figyelembe véve igyekeztünk az innovációt megvalósítani, egy térinformatikai 

rendszert - TimeLine funkcióval. Ennek megvalósításához partnerre találtunk. Közösen álmodtuk 

meg az interaktív alkalmazást, amely a klasszikus idővonal alkalmazások mellett a település 

térképéhez kapcsolódik.  

Az innováció egy olyan interaktív térkép előállítását jelenti, amelyen a látogatók „időhöz 

kötve” nézhetik meg egy terület korábbi emlékeit, ehhez egy több komponensből álló 

térinformatikai rendszer kialakítására volt szükség. 

Első lépésként a tervezés kezdődött meg, majd a pályázati forrás segítségével elindulhatott a 

megvalósítás. 
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Könyvtár munkatársainak feladata a tesztadatbázis kialakítása során az adatok összeállítása:  

- Az épületekről az összes attribútum összegyűjtése.  

- Az épület – lehetőség szerint – teljes történetének kutatása, az egyes korszakok 

megállapítása, a szöveges adatok rögzítése, korszakokra bontása.  

- A teljes történet az utolsó „most” állapotnál érhető el. 

- A korszakokhoz kép keresése. A jelenlegi állapotról fotó készítése, amennyiben nem áll 

rendelkezésre fénykép. 

Nehézséget okozott, hogy az adatok, fotók kutatása sokkal időigényesebb volt, mint amire 

előzetesen számítani lehetett. 

Voltak előre nem látható nehézségek, a problémák megoldása a 2025-ös évre húzódott át.  

Az anyaggyűjtés és adatrögzítés időigényessége mellett a tesztelés során derült ki, hogy a 

tematikus szűrést lehetővé tévő rögzítés, keresés nagyon lelassítja a rendszert, ezért egyeztetést 

követően igyekeztünk megoldást találni. 

Az Idővonal 2.0 verziója sokkal egyszerűbben kezelhető, felhasználóbarát, asztali gépen és 

mobilkészüléken is teszteltük. 

 

2.3.2. A Helytörténeti munkacsoport folyamatos feladatai: 

 Az új honlapunkra Siófoki tudástár összeállítása. Ennek a munkálatai már 2024-ben 

elkezdődtek. Ez innovatív tervünk, és bízunk a mielőbbi megvalósításában. 

 Az önkormányzati anyagok, Siófoki Hírek, SiópArt (Előterjesztés, Jegyzőkönyv, 

Közlönyök) letöltése a szerverre, feltöltése a honlapra. 

 Digitalizálás: behozott anyagok, hagyatékok digitalizálása folyamatos. Amit nem 

digitalizálásra, hanem megőrzésre kapott az intézmény, azon anyagok állományba 

vétele. Dr. Varga Ferenc-hagyaték, valamint Lengyelfi Miklós kéziratainak 

digitalizálása.  

 Feldolgozási, rendszerezési munkák folytatása.  

 Sajtófigyelés: pillanatnyilag a helyi, másutt el nem érhető folyóiratok átnézése, 

feldolgozása a legfontosabb (pl. Siófoki Hírek, SiópArt, Balatoni Futár, kisebb hírek, 

gyászjelentések miatt a hirdetési újságok, illetve a Somogyi Hírlap). Anyakönyvi 

hírek, gyászjelentések gyűjtése, digitalizálása, feltárása (Szuperinfó, Somogyi Hírlap). 

 Kutatás: könyvtárakban, levéltárakban, múzeumokban, egyéb helyeken: pl. 

adatbázisokban, digitalizált tartalmakban. Az intézményünkhöz forduló kutatók 

munkájának segítése, a helyismereti tájékoztatás kiemelt feladatunk. Felkérés 

esetén együttműködési megállapodásokat kötünk. 
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 Helyismereti kronológia összeállítása, meglévők aktulizálása, pontosítása bővítése 

(események: 1989-től folyamatosan, mivel 1989-ben jelent meg a monográfia, ami 

nagyobb lélegzetű volt). 

 Kapcsolatépítés: az intézmény helytörténeti kapcsolatai szempontjából fontos 

információk felderítése, címlisták, elérhetőségek (magánszemélyek, intézmények, 

szervezetek, helytörténészek, kutatók). Fontos a megfelelő kapcsolatok további 

ápolása, más könyvtárak helytörténeti gyakorlatának megismerése: tapasztalatok 

gyűjtése, ötletek átvétele, tanácsok kérése, személyes megkeresés, 

információcsere. 

 Helytörténeti szakmai szervezetekben, egyéb együttműködési formákban történő 

részvétel (Magyar Könyvtárosok Egyesülete Helyismereti Könyvtárosok Szervezete, 

Balatoni Helytörténészek stb.)  

 Helytörténeti rendezvények, konferenciák szervezése, lebonyolítása (helyi előadók, 

vagy helyi témák) 2026-ban terveink között szerepel, hogy a jelentős 

helytörténethez közhető rendezvényünket csokorba gyűjtve, tematikusan 

szervezzük, pl. Helytörténeti estek/esték címmel. Az Értéktár Bizottság munkáját is 

szeretnénk bemutatni, hogy felhívjuk a figyelmet annak fontosságára. 

 Cikkadatbázis aktualizálása, elérhetővé tétele legalább a munkatársak számára. 

Javaslom új cikkadatbázis építését megfelelő átgondolást követően a Corvinában 

(elsőként az egyéb formában el nem érhető, így nem visszakereshető helyi 

periodikákkal kezdve). Cikkek, tanulmányok publikálása  

Csizmadia Tünde kolléganőnk, a Helytörténeti Munkacsoport vezetője 2025-ben két 

tanulmányt is írt a SiópArt-ba:  

 „Válogatott baráti társaság” : A Vitéz-panzió és híres vendégei (SiópArt 

2025/3.) 

 „Ahol a magasabb szellemek dalolni tanítják a költőt” : Jókai Balatonja: 

A tó, Füred és Siófok (SiópArt 2025/4.) 

 Egyéb aprónyomtatványok, plakátok gyűjtése, digitalizálása, hozzáférhetővé 

tétele. 

 Régi számítógépes adatbázisokból az adatok kinyerése, a rekordok rögzítése a 

Corvina IKR-ben, mielőtt a régi rendszerek végképp használhatatlanok lesznek.  

 Kálmán Imre élete, tevékenysége, művei, vele kapcsolatos szakirodalom gyűjtése, 

rendszerezése. 

 Szakdolgozatok gyűjtése 

 A Sió TV anyagai a régi Bibliotéka programban lettek feltárva, ezeket a Corvina 

Integrált Rendszerbe szükséges rögzíteni. A DVD-ket külső winchesterre kell másolni 
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(biztonsági mentés). A teljes VHS állomány digitalizálása szükséges, valamint ennek 

a technikai feltételei megteremtése. (Elvileg csak a reklámok, filmek nem lettek 

digitalizálva, minden más igen.) Folyamatban van a Sió TV nálunk lévő anyagával 

kapcsolatban a további felhasználási lehetőségek tervezése. Ez is egy passzív 

állomány, amelynek a vetítési jogainak birtokában értékes helyismereti anyagok 

kerülhetnek újra nyilvánosságra. 

 Közösségi oldalakra helyismereti témájú anyagok összeállítása (Múltidéző) 

 Az eddig digitalizált anyagok rendszerezése, nyilvántartása valamilyen módon, 

visszakereshetőség megoldása, megfelelő formátum meglétének kontrollálása, 

olvasók számára hozzáférhetővé tétele (honlap, belső hálózat). 

 Részvétel a Települési Étéktár munkájában, lehetőségeinkhez mérten az 

előterjesztők munkájának segítése anyaggyűjtéssel (információkkal) 

 Lehetőséget biztosítunk továbbra is a helyi szerzők, alkotók bemutatkozására, a 

helyismereti témájú dokumentumok megismertetésére. 

 Országos adatbázisok elérése. Az Arcanum Digitális Adattár plus adattár már 

elérhető, 

 Használható adatbázisok felkutatása, linkek összegyűjtése (pl. levéltári adatbázisok, 

digitalizált anyakönyvek, egyházi források). 

 A városhoz köthető személyek visszaemlékezéseinek, helyismereti 

dokumentumainak lehetőség szerinti elkérése, gyűjteményekről másolatok 

készítése, jó kapcsolatok kialakítása, esetleg „helytörténeti klub” indítása. 

!!! Gyűjtések, felhívások folyamatos közzététele!!! 

Továbbra is várjuk, hogy a helytörténeti gyűjteményünk számára fontos fotókat, plakátokat, 

egyéb a múlt megőrzése miatt fontos dokumentumokat digitalizálás céljából hozzák be 

intézményünkbe. A kapott digitalizált anyagot kiállításokhoz, a Múltidéző közösségi médiában 

szereplő posztjainkhoz használjuk fel (hivatkozva a forrásra). Sokan nem is gondolnák, hogy a 

családi fotóalbum nekünk mennyire értékes anyag lehet helytörténeti szempontból.  

Érdekességként megemlíteném a Siófok Retro Fotó facebook-oldalt, amely 12.000 követővel 

rendelkezik, és folyamatosan küldik be a siófoki fotókat az oldalt figyelemmel követők. 

Helytörténeti szempontból figyeljük mi is az oldalon megjelent anyagokat, és felkeressük a 

beküldőket, felajánlva digitalizálási szándékunkat. 
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2.4. Jelentősebb helytörténeti évfordulók (Siófok fejlődése 1971-

2016) 

1971. 

Megkezdődött a Művelődési Központ építése. 

Siófok első toronyházát kezdték építeni a Sió-partján (11 szint, 41 lakás). 

Megalakult a Családi Ünnepek Irodája (névadás, házasságkötés stb.). 

Új gyógyszertárat adtak át a Fő utcán.   

A Kossuth Lajos utcában 75 férőhelyes óvoda kezdte el működését. 

Július 2-án nyitották meg a forgalom számára az M7-es autópálya Budapest-Siófok közötti 

szakaszát. Sajnos akkor csak a bal pálya készült el. 

November 6-án Kálmán Imre szülőházának alagsorában pinceklubot nyitott a Balaton 

Táncegyüttes. 

A kórház parkjában felavatták Varga Imre szobrászművész Tűnt idők című alkotását. 

A Balaton partján, szép környezetben nemrég átadott épületben kezdte el a tanévet az 523. 

sz. Ipari Szakmunkásképző Intézet. 

                

1976 

Dr. Molnár Ferenc kulturális államtitkár felavatta Siófok új intézményét a Városi-Járási 

Művelődési Központot és Könyvtárat. Az ünnepi alkalomból kiállítást rendeztek Varga Imre 

szobrászművész alkotásaiból. 

Május 17-én kezdte el működését az Állami Tűzoltóság. 

A városközpontból – Új piactérről – Kilitibe helyezték ki a pulóver piacot. 

Díszhangversennyel ünnepelte alapításának 100. évfordulóját a Siófoki Dalkör. Az alkalomból 

közel 800 dalos érkezett városunkba hazánkból és külföldről. 

Megkezdte működését a város hatodik óvodája. Ugyanebben az évben megalapozták a 7. 

és 8. számú óvodákat is.                                                                                   

                                                                                                     

                                     

1981. 

Május 27-én átadják a Széchenyi István hidat. A város legforgalmasabb útjait – Tanácsház, 

Semmelweis, Kandó – köti össze. 

Szeptember 4-13. között amatőr filmes világtalálkozó volt Siófokon (UNICA épület). 

 

1986. 

Július1-én irodát nyitott a Hungária Biztosító. Ezt az tette lehetővé, hogy jogszabály alapján 

megszűnt az Állami Biztosító monopóliuma. 
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Júliusban Nemzetközi Interpop Fesztivál színhelye volt Siófok. 

Június 12-én volt az új zsinagóga avatási szertartása, melyet az országos főrabbi, Dr. Schőner 

Alfréd vezetett. Az épületet a Pécsett élő Kovács Sándor építészmérnök tervezte. 

Ásványmúzeum nyílt a Kálmán Imre sétány 10. szám alatt. 3000 db-os gyűjtemény a Kárpát-

medence ásványai mutatja be. 

Szeptember 25-én ünnepélyes keretek között átadták a Kereskedelmi és Vendéglátóipari 

Iskola új épületét. A tantermekkel együtt tornaterem, tankonyha és tanétterem is készült. 

A Városi Tanács hivatalában megkezdődött a számítástechnikai rendszer telepítése. A 

programmal az ügyintézést szeretnék kényelmesebbé, gyorsabbá tenni. 

 

1991.   

Július 4-6. között az Európai Tanács „Természetes és épített környezeti bizottsága” Siófokon 

tartotta ülését. A rendezvényre 24 országból érkeztek szakemberek. 

Július 6-án emlékoszlopot avattak a Jókai parkban a Soli Deo Glória református diákszövetség 

megalakulásának 70. évfordulója alkalmából. Az alkotást Andrássy Kurta János szobrászművész 

készítette. 

Fészek Áruház nyílt a TŰZÉP területén. 

Augusztus 5-én kezdték el árusítani a BALATEL Rt. részvényeit. Az ország első telefonos 

részvénytársasága Siófokon alakult meg. A város és térsége telefonhálózatának fejlesztését 

tűzte ki célul.   

Augusztus 17-én színész-újságíró labdarúgó mérkőzést /SZUR/ játszottak Siófokon. Ez volt az első 

alkalom, hogy a népszerű rendezvényt nem a fővárosban tartották. 

Szeptember 1-jével új, 130 fős kollégiumot vehettek birtokba a városban tanuló középiskolás 

diákok. 

Ferences Szegénygondozó Nővérek kezdték el tevékenységüket a Kele út 23. sz alatt. Az 

épületet az önkormányzat biztosította és gondoskodott a fenntartásáról is. 

Szeptember 20-án a 2.sz. Általános Iskola a legnagyobb magyar, Széchenyi István nevét vette 

fel. Az ünnepséget követően az iskola aulájában emléktáblát helyeztek el. 

A névadó után a Széchenyi u.-Tanácsház u. sarkán emléktáblát avattak Széchenyi 

születésének 200. évfordulója alkalmából. 

Szeptember 29-én ünnepélyes keretek közt adták az új és a kor követelményeinek megfelelő 

tűzoltólaktanyát. Ezt követően avatták fel Varga Imre szobrászművész Szent Flóriánt, a tűzoltók 

védőszentjét ábrázoló alkotását. 

Október 21-én a Kereskedelmi és Vendéglátóipari Iskola a nagy magyar író, Krúdy Gyula nevét 

vette fel. 
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1996.   

Februárban a nagy hó miatt beszakadt a Városi Tanuszoda teteje, ezért az épületet teljes 

egészében lebontották. 

Április 3-án nyitották meg az OBI Áruházat. 

Szeptember 9-én tartották a tanévnyitót a Kodolányi János Főiskola kihelyezett tagozatán 

Siófokon. A képzés 52 hallgatóval indult. Az esemény oktatástörténeti jelentőségű, hiszen eddig 

a városban nem volt felsőfokú képzés. 

Október 13-án alapkő letétel volt a Darnay téren, ahol egy új római katolikus templom épül. 

Tervezője Ripszám János. 

November 15-én Siófokon tartották a Virágos Magyarországért verseny díjkiosztó ünnepségét. 

Nem véletlenül, hiszen város kategóriában Siófok lett az első. 

 

2001.   

Január 1-jétől új épületben müködik a Munkaügyi Központ a Bajcsy-Zsilinszky utca végén, a régi 

malom helyén. A területet az önkormányzat ingyen biztosította. 

Április 24-én Dr. Paskai László érsek szentelte meg a Kele utcában a szegénygondozó nővérek 

felújított épületét. 

Június 17-26. a Világ Legerősebb Emberei Csapat Olimpia. 

Június 29-én adták át a Fő u. 45. szám alatti beruházást. Az épületben 11 üzlethelyiséget és 23 

lakást alakítottak ki. 

Július 22-én adták át a Sió-parti kerékpárút városi szakaszát. 

Augusztus 18-án volt a Kodolányi János Főiskola felújított épületének az átadása. 

Augusztus 25. Műrepülő EB a Siófok-Kiliti repülőtéren. 

Szeptember 2-án új épületben kezdte a tanévet a Művészeti Iskola a Sió-parton. 

Október 15-én Idősek Otthona átadása a kórház mögött. 

December 18-án a Küszhegyi utcában 52 lakást adtak át a fiatal házaspárok részére 

 

2006. 

Június elejére vállalkozói összefogással megújult a Petőfi sétány. 

Augusztus 7-9. között több jelentős beruházás átadása volt: 

- Szent Miklós park a Művészeti Iskola előtt Varga Imre Bartók Béláról készített szobrával. 

- Megújult Jókai park, benne Varga Imre a kocsiban ülő Krúdy Gyula szobrával. 

- Megnyílt a római császárról elnevezett Galerius Városi Fürdő.            

- Varga Tamás: Könnyek kútja c. alkotása a Millenium parkban az 1956-os forradalom siófoki 

áldozatainak emlékére. 

- Augusztus 16-án túrával egybekötve adták át a Sió-parton 10 km hosszan megépült 
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kerékpárutat. 

Szeptember 15-17. Fő tér avató 

Év végén adták át a Casa Perla Hotelt. 

 

  

2011. 

Szezon nyitására megújult a siófoki Nagystrand. A beruházás költsége 400 millió forint volt. 

November 25-én volt az új városi könyvtár megnyitó ünnepsége 

 

2016.   

Február 1-jén adták át a felújított rendelőintézetet. 

Év elején átadták a felújított mentőállomást. 

Június 24-én adták át a Béke parkban az FGXTREME névre keresztelt sportpályát. Ezt 

gördeszkások, görkorcsolyások, BMX-esek és rolleresek használhatják éjjel-nappal. 

Augusztusban adták át a Kiss Szilárd Sportkollégiumot. 

Augusztus 30-án Somogy megyében elsőként nyitott üzletet a ropogós csirkék koronázatlan 

királya, a KFC.      

Szeptemberben a Gábor Dénes Főiskola képzést indított Siófokon. 

Az év nagy beruházása volt a Tanácsház utca felújítása a Dózsa és a Sió utcák között. 

 

2.5. Kutatómunka 

A kutatómunka belföldön, külföldön (könyvtárakban, levéltárakban, múzeumokban, egyéb 

helyeken: pl. adatbázisokban, digitalizált tartalmakban) történhet.  Feladatunk továbbá az 

intézményünkhöz forduló kutatók munkájának segítése, felkérés esetén együttműködési 

megállapodás kötése velük. Fontos feladatunk a helyismereti tájékoztatás nyújtása. 

Továbbra is tervezzük, hogy adott témákhoz, évfordulókhoz kapcsolódóan tanulmányokat 

állítunk össze, melyeket publikálni szeretnénk. 

 

3. GYERMEKRÉSZLEG 

3.1. Bevezetés 

A BRTK Könyvtár gyermekrészlegében, kellemes környezetben, közel 35.000 kötetből 

választhatják ki a gyermekek a nekik leginkább tetsző könyveket. A sok-sok mese, regény és 

ismeretterjesztő dokumentum mellett játéksarok, kamaszkuckó, minden korosztály számára 

társasjátékok, mezítlábas ösvény, gyermek- és ifjúsági folyóiratok széles választéka, valamint 
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sokszínű rendezvények is várnak az ide betérőkre. Ez az a hely, ahol az olvasás mellett lehet 

színezni, diázni, zenét hallgatni, kézműveskedni. 

Elmondható, hogy a látogatottsága a gyermekrészlegnek 2025-ben is kimagasló volt, 

köszönhetően a kollégák remek ötleteinek és a megvalósításuk módjának. 

 

3.2. Feladataink, terveink 

2026. január 17. Alkohol Ink és UV gyanta workshop 

2026. január 19. Télűzés Takács Viktóriával 

2026. január 22. Horgoló workshop 

2026. január 28. Bábos mesefoglalkozás 

2026. január 30. Itt a farsang, áll a bál: Zenés műsor Áprily Gézával + Farsangi jelmezes buli 

2026. január 31. Farsangi szöszmötölő kézműves foglalkozás 

2026. február 7. Ékszerkészítő workshop 

2026. március 9-11. Mesefoglalkozás a márciusi ifjakhoz köthetően a népmesékhez 

kapcsolódva 

2026. április 24. Lepkés foglalkozás – élőállatos bemutatóval 

2026. május 7. Kalas Györgyi gasztromesék 

2026. május 29. Tóth Krisztina író-olvasó találkozó 

 

Jönnek még:  

- Cigot Gabi Liyo és a labda jógás mesedélután,  

- ősszel Gyöngybagolyvédelmi Alapítvány élőállatos bemutatóval,  

- Németh Lajos meteorológus a Víz Világnapja alalmából, 

- Safety Net Marits Istvánnal tavasszal és ősszel 1-1 alkalommal, 

- Zenei előadás Kitty varázsdobjával és egyéb zenélő eszközeivel, 

- V. Polcról polcra olvasótábor (1 turnussal) 

- Papírszínházas előadások mesefoglalkozásokba beépítve, 

- Kertész Erzsi író-olvasó találkozó, 

- Libás nap november 13-án, 

- Leiner Laurát nagyon szeretnénk meghívni, 

- Balatonendrédi csipkék kiállítása a Népmese hetéhez kapcsolódóan, 

- Suhajda Táncház és hangszerbemutató szintén a Népmese hetéhez kapcsolódóan. 
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A gyermekrészleg állandó programjai péntekenként a Kerekítő foglalkozások kicsiknek Fizl 

Katával, Zeller Kitty hangtálas foglalkozásai, angol órák Farkas Tündével. Rendszeresen 

használják az intézmény foglalkoztató termét az Anyakör tagjai kéthetente csütörtökönként.  

Rendszeres kézművesfoglalkozásokat tartunk Kéz(s)csodák néven. A Balaton Táncegyüttes 

Apropók táncházát közösen szervezzük, évi 4 alkalommal, de további táncházas programokat 

is szervezünk (Suhajda). Rendszeresek a vándorkiállítások illetve a saját szervezésűek 

(Macikiállítás). A rendezvények száma a gyermekrészlegben is jelentős. Főleg író-olvasó 

találkozók és bábelőadások, valamint interaktív rendezvények sok játékkal – Farsang, Karnevál. 

Mesefoglalkozások, Papírszínházas, Lépcsőmesés programok lesznek 2026-ban is, ahogy 

élőállatos bemutatók is (lepkék, méhek, baglyok).  

Nyáron helyszínt biztosítunk külsős táboroknak is, ezek száma jelentős az utóbbi években. 

Ezeknek az átgondolása szükséges, mert sokszor a saját programjainkkal ütköznek a kért 

dátumok. 

 

Továbbra is várjuk és szívesen fogadjuk az iskolás, óvodás csoportok látogatását, 

könyvtárhasználati, könyvtárnépszerűsítő foglalkozásokkal, kézműves foglalkozásokkal. 

Vetélkedőket is szervezünk 2026-ban. 

 

4. KÁLMÁN IMRE EMLÉKHÁZ 

4.1. Bevezetés 

A Kálmán Imre Emlékház a Csárdáskirálynő atyjának szülőházában nyílt meg 1987-ben. Az 

állandó kiállítás Kálmán Imre hagyatékából származó bútorokat, dokumentumokat, személyes 

tárgyakat és munkásságához kapcsolódó operettkottákat és műsorplakátokat mutat be az 

épület földszinti termeiben. Az emeleten időszaki kiállítótér működik, ami művészeti és 

helytörténeti tárlatoknak ad helyet. Az Emlékház egész évben múzeumpedagógiai és 

szórakoztató programokkal vár minden korosztályt. 

 

4.2. Feladataink, terveink 

A képzőművészeti gyűjteménynek vannak olyan darabjai, amik restaurálásra szorulnak. 

Figyeljük a pályázatokat ebben a témakörben, hogy az utókor számára méltón megőrizhessük 

ezeket a műtárgyakat is.  
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A raktárhelyiségben, ahol ezt a gyűjteményt tároljuk, fontos lenne szakszerűbb tárolóhelyeket 

kialakítani. A legmegfelelőbb a lapozható, lógatva tárolásra szolgáló polcrendszer kialakítása 

lenne. 

 

Szükséges lenne, hogy a városban több helyen is jelezve legyen a Kálmán Imre Emlékház 

látogathatóságának ténye. Sajnos továbbra sincs kitáblázva a városban, hogy a világhírű 

operettszerző szülőháza nálunk található. Fontos megjegyeznem, hogy Magyarországon 

nálunk van egyedül látogatható Kálmán Imre hagyaték, ezért is kellene jobban felhívni rá az 

emberek figyelmét, hiszen még mindig sokan érdeklődnek a zeneszerző munkássága iránt. 

 

Folyamatos muzeológusi szakfeladatok: 

- a Kálmán Imre-gyűjtemény anyagának leltározása, feldolgozása, kutatása és feltöltése 

a múzeumi adatbázisba, 

- adattári anyagok feldolgozása, leltárba vétele, feltöltése a múzeumi adatbázisba 

Folyamatos múzeumpedagógus feladatok: 

- múzeumpedagógiai foglalkozások megtartása, rendszeresítése, 

- kapcsolattartás a település oktatási intézményeivel. 

 

2026-ban a terveink a következők: 

 

Múzeumok Éjszakája 

2026. június 20. 12:00–18:00 

Tárlatvezetés, zseblámpás tárlatvezetés, játék minden korosztálynak 

 

V. Polcról polcra olvasótábor 

2026. június vagy július (1 hetet tervezünk 2026-ban): 

Emlékház- és Víztoronylátogatás, múzeumpedagógiai foglalkozások és tematikus városnéző 

séták a tábor résztvevőivel 

 

Tematikus városnéző séták 

2026. július–augusztus, heti egy séta (de tervezünk további időpontokban is sétákat) 

- 1700 év a Balaton partján (Siófok története a római kortól napjainkig) 

Útvonal: KIE – Rákóczi-szobor – Széchenyi-szobor – katolikus templom – vasútállomás – 

zenepavilon – KIE – Balaton Szálló (hátulról) – Fő tér és Víztorony 

- A Balaton – a Riviéra (A fürdőélet kezdetei Siófokon) 
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Útvonal: Tourinform/Széchenyi szobor – Vasútállomás – Felüljáró – Jókai/Krúdy villa – 

Hajóállomás – Sió és Hullám szállók 

- Az operettkirály (A Kálmán Imre kultusz Siófokon) 

Útvonal: KIE – Fő tér – Kálmán Imre Művelődési Központ – Vasútállomás – Zenepavilon 

- Fémbe öntött sorsok (Varga Imre szobrainak nyomában) 

Útvonal: Széchenyi – La Charogne – Czóbel Béla – Esernyősök – Mementó – Professzor – Vénusz 

születése – Rákóczi – Mártírok – Kálmán Imre 

- Szoba kiadó (Híres vendégek nyomában Siófokon) 

Útvonal: Balaton Szálló – Feleky Kamill villája – Fogas–Borharapó – Krúdy–Ellinger-villa – Jókai–

Braun-villa – Soós–Ertl-villa – Deutsch villa–Kaszinó – Velits-villa – Bubits-villa – Ney-villa – Báder-

nyaraló – Szép Ilonka nyaraló – Dorninger-villa – Dombay–Vágó-villa – Feledi-Flesch–Zichy-villa 

– Tölgyessy-villa – Thanhoffer-villa – Ángyán-villa – Császár-villa – Andrényi–Gaál-villa – Vitéz 

Panzió – Hozbor Vendéglő 

- Villák, szobrok, színpadok (A kulturális élet elindulása Siófokon) 

Útvonal: Múzeum – Balaton Szálló (színház) – Jókai villa – Krúdy villa – Krúdy szobor – Jókai park 

(színház) 

- Siófok nevezetességei (városnéző séta) 

Útvonal 1.: KIE – Vasútállomás – Katolikus templom - Fő tér (Víztorony, Széchenyi szobor, KIMK, 

Varga szobrok) 

- Épület-mesék (városnéző séta) 

Útvonal: Víztorony – KIKK – Posta/zsinagóga – Evangélikus templom – Vasútállomás – Katolikus 

templom – Emlékház  

 

Kulturális Örökség Napjai 

2026. szeptember 19-20. szombat-vasárnap 10:00–16:00 

Tárlatvezetések, tematikus városnéző séták, múzeumpedagógiai foglalkozások osztályoknak 

 

Kálmán Imre Emléknapok 

2025. október 20–26. 

Múzeumpedagógiai foglalkozások és séták osztályoknak 

Tematikus városnéző séta 

Zenés előadás 

 

Időszaki kiállítások: 

Ráczi Zoltán természetfotós kiállítása január végéig  

Február-Márciusban P. Kovács Péter szobraiból nyílik tárlat 
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Április-Májusban Tálos Ágota festő hoz alkotásokat a saját gyűjteményéből, köztünk Munkácsy-

díjas alkotók munkáit is. 

Nyáron Tóth-Baranyi Antal balatoni témájú festménygyűjteményét szeretnénk kiállítani, illetve 

Vágfalvi Ottó munkáit párhuzamosan. 

Ősszel Szakáli Anna alkotásait szeretnénk bemutatni. 

 

Múzeumpedagógiai foglalkozások: 

Tematikus múzeumpedagógiai és kézműves foglalkozásokat tartunk előzetes bejelentkezés 

után a pedagógussal érkező érdeklődő óvodás vagy iskolás csoportoknak térítésmentesen. 

 

5. A Víztorony, mint kiállítóhely  

2023-ban lett egy szép vállalásunk: a város jelképének számító Víztorony épületét megtöltöttük 

tartalommal. A Helytörténeti Munkacsoportunk tagjai sok kutatómunkával létrehoztak a felső 

szinten egy Múltidéző Helytörténeti kiállítást, mely Siófok város történetét mutatja be a 

kezdetektől. Ide tartozik a 2024-es nyertes pályázatunk innovációja is (bővebben ld. 2024. évi 

munkaterv 1.4.2. Idővonal a térképen elnevezésű pályázat). 

A felső emeletre került a Múltidéző helytörténeti kiállítás, melynek több érdekes, és értékes 

pontja is van: a falon körbefutó idővonal, mely a város történetét mutatja be a kezdetektől, az 

1920-as évekbeli városképet ábrázoló 3D-s nyomtatással készült Fő tér, vagy pl. a korabeli 

fürdőruhadivatot bemutató babakiállítás. 

Az alsó emeleten Varga Imre Emlékkiállítás látható a városnak ajándékozott 4 gipsz szoborral, 

a szobrászművész életútját bemutató fotókkal, használati tárgyakkal, oklevelekkel. 

 

2026-ban is tervezzük, hogy rendkívüli nyitvatartással, belépési kedvezményekkel és bizonyos 

eseményekhez kapcsolódóan díjmentes látogatási lehetőséggel csatlakozunk. A városnapon 

2026-ban is térítésmentes belépést biztosítunk. 

2025. márciusában egy esküvő helyszíne volt az emeleti Varga kiállítótér, nyitottak vagyunk a 

hasonló exkluzív megkeresésekre a jövőben is. 

 

A sok külföldi vendég miatt fontos, hogy angol nyelven is elérhető legyen a kiállításokban 

található anyag szövege. Igény merült fel a fenti részen interaktív megoldásokra is: az Idővonal2 

                                                   

2 Az elkészített interaktív térkép kiállítási térben megjeleníthető, ahol a látogatók, érdeklődők egy idővonal 

segítségével - előre vagy hátra utazva az időben - tekinthetik meg egy terület korábbi emlékeit. 
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alkalmazást érintőképes monitoron kívánjuk elérhetővé tenni az érdeklődők számára a 

Víztorony Múltidéző kiállításában.  

 

2025-ben az első emeleti kilátó, amely csak lépcsőn közelíthető meg, koncerthelyszínné vált. A 

kilátó a könyvtárra és a Fő utcára néz, így délután már árnyékos ez a része az épületnek. A 

koncert színpada a kilátó, a nézőtér pedig a Fő tér lett. 2026-ban az Egerszegi Akusztik vállalta, 

hogy újra koncertet ad a toronyban a magyar költészet napja alkalmából április 11-én. 

Reméljük, az időjárás kegyesebb lesz, mint 2025-ben volt. 

 

6. ÉPÜLETKARBANTARTÁSI FELADATOK 

6.1. BRTK Könyvtár 

 A liftfolyosó ajtaja korábban automatikusan nyílt kilincslenyomás után, majd 

záródott, ez jelenleg nem működik. Esőzések idején „bedagad” és akad az ajtó. 

 Nagyon sok ablakunk van a kölcsönzőtérben, de az irodákban is, amik nem 

nyílnak/záródnak jól, vagy egyáltalán nem tudjuk már őket szellőztetéskor kinyitni. 

Vannak nagyméretű, igen nehéz ablakok, amik a beszereléskor kevés pántot 

kaptak, és ezért inkább nem mozgatjuk a balesetveszély miatt, valamint be is áznak. 

 Mivel az intézmény két részlege – a csendesebb felnőtt- és a zajosabb 

gyermekrészleg egy légtérben található, egyre gyakrabban hangzik el az az olvasói 

kérés, hogy „csak egy kis csendre vágynék”. Mivel a gyermekrészleg programjainak 

száma egyre nő, a hangzavar pedig kivédhetetlen, hosszú távú terv a két részleg 

egymástól való le/elzárása valamilyen építészeti megoldással. Továbbá a 

gyermekrészleg néhai galériáján, ahol már a számítógépek jelenléte 

szükségtelenné vált, egy beépítéssel egy külön teret nyernénk, ahol ismét a 

kamaszok elvonulásának kedveznénk. 

 A gyermekrészleg foglalkoztatótermében a tolóajtó nem záródik jól, egy nagy rés 

van a két ajtó között, jön be a hideg.  

 A lépcsőfűtés javítása szükséges. A Termofok-Sió Kft. tájékoztatása szerint vélhetően 

a lépcső márvány burkolatának megbontására van szükség, hogy a problémát 

megoldják, viszont hiányoznak a lépcsőre vonatkozó elektromos tervek a 

dokumentációkból. 

 A Hírlapolvasó terem előadások esetén nézőtérré alakul. Mivel az előadások 

nyitvatartási időben kezdődnek, itt egy térelválasztás kialakítása szükséges, hogy a 

kölcsönzőtér zajai ne zavarják se a nézőket, se az előadót. 
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 A könyvtár felnőttrészlegének világításkorszerűsítése 2025-ben elkezdődött, ennek 

folytatása szükséges ezen az emeleten is, de a gyermekrészleg szintjén is. 

 a könyvtár elektromos hálózatának átnézése, és a sok elosztó okozta zárlatok 

megelőzése, végleges felszámolása. 

  

6.2. Kálmán Imre Emlékház 

 A folyosó/lépcső újravakolása, festése. 

 A pince felázásának megoldása. 

 Műtárgyvédelmi szempontból az épület kiállítótereinek bekamerázása szükségessé 

vált. 

 Az épület nagy részén a falfelületek repedezettek.  

 Az emeleti galéria nyáron levegőtlen, túl meleg. A kiállított anyagok miatt is 

szükséges lenne a klimatizálás megoldása ezekben a terekben is. 

 A világítás korszerűsítése, újrahuzalozása, nemcsak a kiállításnál, hanem a 

bejáratnál és a lépcsőknél is. 

 A bejárati ajtó alatt nagy esőzésekkor hömpölyög be a víz. Ez régóta fennálló 

probléma. 

 A jelenlegi raktározási állapotokat mindenképpen meg kell oldani függeszthető 

polcrendszerrel műtárgyvédelmi okokból.  

 

6.3. Víztorony 

 Az emeleti mellékhelyiség csatornarendszerének javítása a sorozatos eldugulások 

miatt. 

 Pókírtás kívülről évi 2 alkalommal. 

 Légyírtás évi 2 alkalommal. 

 Külső ablaktisztítás évi 2 alkalommal. 

 A lépcsőházban újra elindult a penészedés, ennek megoldása fontos feladat. 

 A klímák meghibásodása gyakori. 

 

7. BEFEJEZÉS 

2026-ban is sok feladatunk lesz, mivel sok tervünk van. 

Természetesen több külső tényező is befolyásolhatja a tervek megvalósulását, de azt 

gondolom, ahogy eddig is, ezután is alkalmazkodunk azokhoz. 
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2026-ban a fő cél az olvasás és a könyvtárhasználat népszerűsítése lesz, a Könyvtári Kihívás 2.0 

pályázat kapcsán is kiemelten fontos feladatunk. Sok munkánk lesz a konferencia 

megszervezésével is. 

Mindent meg kívánunk tenni, hogy a város és a környék lakosainak színvonalas, javarészt 

díjmentes időtöltését segítsük, akár olvasmányokkal, akár különböző értékes programokkal. 

 

Az idei terv is az, hogy 2027 kapujából visszatekintve sokkal mozgalmasabbnak és 

tartalmasabbnak lássuk az elmúlt évet, mint azt a korábbi terveink alapján képzeltük. Ehhez az 

év közben született jó ötletek elengedhetetlenek. Ezen leszünk! 

 

 

Siófok, 2026. január 2.      

 

 

 

 

___________________ 

Lőcser Edit 

 igazgató 
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1. Rövid összefoglaló (trendek, körülmények)  

 

Könyvtári kihívás: sajnos a pályázatot nem nyertük meg, de mindenképpen nyertesek vagyunk, 

hiszen összefogással, közös munkával a mutatószámok emelkedtek. 2025. decemberében 

töretlen lelkesedéssel vágtunk bele a Könyvtári Kihívás 2.0 pályázatba, bízva, hogy most a 

nyertesek közé kerülhetünk. 

Elkezdtük videós tartalmak gyártását és közzétételét a közösségi oldalakon és a TIKTOK-

csatornánkon. Ezek könyvajánlók, új könyvek ajánlói elsősorban. Előadóinkkal olvasmányajánló 

videókat veszünk fel, hogy ezzel is népszerűsítsük az olvasást, és azokat a köteteket, amelyek 

kevésbé ismertek. Neves helyi alkotók, népszerű emberek segítik a munkánkat, és könyvtárunk 

ajánlását vállalták szintén videófelvétel formájában. Róka Ildikó és Móczár István (Ízőrzők) kis 

kampányfilmet csináltak, hogy bemutassák könyvtárunkat. 

 

2. Szervezeti változások és kompetenciafejlesztés  

 

Kollégáink továbbképzését maximálisan támogatja a vezetőség. Egy kolléganő folytatja 

tanulmányait a Pécsi Tudományegyetem Emberi erőforrás tanácsadó MA képzésén. Figyeljük 

a Könyvtári Intézet képzéseit, és igyekszünk az érdeklődő kollégákat minden lehetséges 

tanfolyamra elküldeni a fejlődés érdekében. A vezető 2 évente kötelező ÁBPE-képzése 2026-

ban aktuális. 

A hozzánk tartozó Kálmán Imre Emlékház 2026-ban új munkatársakkal folytatja szakmai 

munkáját, sok tervünk van azzal kapcsolatosan is, hogy a könyvtár és a múzeum munkája 

összekapcsolhatóvá váljon. 

Nyitva tartás-változást nem terveztünk intézményeinkben, viszont 2026. április 1-től mindhárom 

intézményünkben (Könyvtár, Emlékház, Víztorony) díjtétel/belépődíj emelés vált szükségessé. 

 

3. Infrastruktúra  

a. fizikai terek, eszközpark fejlesztése 

 

Az olvasói igényfelmérések eredményeképp folyamatosan alakítjuk a funkcionális tereket, így 

újabb bútorok kerülnek be, mivel az állomány szabadpolcon való elhelyezése korlátozott. (Az 

állomány nagyobb része a raktárban található.) Bútorasztalossal az intézmény 

berendezéséhez illeszkedő bútorzat készült az olvasói terekbe. A bővítés folyamatos, 

természetesen a zsúfoltság elkerülését szem előtt tartva. 
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Az épületen belül ingyenes vezeték nélküli Internet (wifi) elérhetőséget biztosítunk. 2024-2025-

ben, két részletben megtörténet a teljes számítógépes eszközpark cseréje összesen 25 

munkaállomással a fenntartó támogatásával. Így végre megfelelő gyorsaságú, Windows 11 

Pro operációs rendszerrel, valamint Microsoft Office 2024 irodai szoftvercsomaggal rendelkező 

számítógépeink lettek.  

A Kálmán Imre Emlékház esetében szükséges nagyobb épületkarbantartási munkák elvégzése.  

A könyvtári épület állagmegóvására folyamatosan biztosít lehetőséget a fenntartó. 

A világításkorszerűsítés a könyvtárban elkezdődött, ennek folytatása szükséges.  

2026. elején az előadótermet lezáró harmonikaajtó javítása már nem várhatott tovább, ezt a 

karbantartó munkatársunk segítségével megoldottuk, így a következő hosszabb időszakban 

ezzel már nem lesz probléma. 

Hosszabb távú terveink közé tartozik, amennyiben erre pályázati lehetőség nyílik, 

könyvállományunk RFID-címkékkel történő ellátása, ami az állományvédelmet szolgálná, 

megkönnyítené a nyilvántartást, a leltározási munkafolyamatokat, később pedig automata 

kölcsönzési rendszer is kiépülhetne (könyvátvevő automatával egyetemben). 

 

4. Gyűjteményi információk  

a. gyűjteményfejlesztés, gyűjteményfeltárás 

 

2025-ben az érdekeltségnövelő támogatás összege 392.000 forint lett, ami a korábbi évekhez 

képest ismét kevesebb összeg. A dokumentumok beszerzési értéke folyamatosa nő, ahhoz, 

hogy az állománygyarapításunk zökkenőmentes legyen, az olvasói igények maradéktalanul ki 

legyenek elégítve, szükséges lesz egy nagyobb összeget biztosítani erre a költségvetésben. 

2025-ben is sok ajándék kötetet kaptunk, melyek egy részét be tudtuk illeszteni az 

állományunkba, egy részük megy a könyvtárpontokra (strandkönyvtárak, kórházkönyvtár). A 

kampány folyamatos, így szívesen fogadunk be továbbra is jó állapotú szép- és szakirodalmi 

gyűjteményeket a könyvtárban. 

Folyamatosan figyeljük az olvasói igényeket, és azok szerint alakítjuk a szerzeményezéseinket. 

Különleges helyzetben vannak a helytörténeti dokumentumok, ezek beszerzési forrásai 

speciálisak, így folyamatos figyelmet igényelnek. 

Helytörténeti felhívásunk folyamatos: Továbbra is várjuk, hogy a helytörténeti 

gyűjteményünk számára fontos fotókat, plakátokat, egyéb a múlt megőrzése miatt 

fontos dokumentumokat digitalizálás céljából hozzák be intézményünkbe. A kapott 

digitalizált anyagot kiállításokhoz, a Múltidéző közösségi médiában szereplő 
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posztjainkhoz használjuk fel (hivatkozva a forrásra). Sokan nem is gondolnák, hogy a 

családi fotóalbum nekünk mennyire értékes anyag lehet helytörténeti szempontból.  

Továbbra is folytatjuk a Corvina integrált rendszerben történő gyűjteményfeldolgozást. 

Hangsúlyt fektetünk a retrospektív feldolgozásra és a helytörténeti hagyatékok részletes 

feltárására is. 

 

5. Digitalizálás, állományvédelem  

 

A gyakrabban kölcsönzött dokumentumokat teljes műanyagborítással (filmolux) látjuk el, a 

többit részlegesen kötjük be. Ezzel lényegesen meghosszabbítjuk a kötetek élettartalmát. A 

dokumentumokban továbbra is mágnescsíkokat helyezünk el az állományvédelem 

érdekében. 

Elkezdtük a Sió TV anyagának biztonsági mentését, mert félő, hogy értékes anyagok vesznek 

el. 

Továbbra is legfőbb célunk a várossal és környékével kapcsolatos dokumentumok teljességre 

törekvő gyűjtése, feldolgozása és a látogatók rendelkezésére bocsátása. A helyi írók, költők 

megjelent könyveit maradéktalanul igyekszünk beszerezni és állományunkba bevételezni, 

valamint bemutatkozási lehetőséget biztosítani számukra. 

 

6. Helyben és távolról elérhető szolgáltatások  

 

Térítésmentes szolgáltatásainkat is sokan igénybe veszik, mint helyben olvasás, a folyóirat- és 

hírlapolvasó használata, adatbázisokban keresés, kutatóterem használata, számítógép-

használat, ingyenes wifi-használat, nyomtatás, fénymásolás. A helytörténeti részlegen 

rendszeresek a tematikus kiállítások.  

A Laptapír szolgáltatásait a folyóirat- és hírlapolvasóban igénybe tudják venni az érdeklődők, 

hiszen itt helyeztünk el egy számítógépet, melyen közvetlenül használhatják azt. 

A nálunk nem található dokumentumokat könyvtárközi kérésben meg tudjuk kérni az 

érdeklődőknek, valamint a kölcsönzések alatt lévő kötetek előjegyzése is zökkenőmentesen 

zajlik. 

Távhasználatban elérhető szolgáltatásainkat 2026-ban is biztosítjuk látogatóinknak, lehetőség 

szerint bővítjük is ezek körét. Katalógusunkat előszeretettel használják a honlapunkat látogatók, 

a kölcsönzéseikkel kapcsolatos ügyintézést is el tudják otthonról kényelmesen érni 

(hosszabbítás, foglalás, előjegyzés). 

Olvasóink, látogatóink tájékoztatását felkészült, udvarias, segítőkész munkatársak végzik. 
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Honlapunk átlátható, felhasználóbarát, minden fontos információ megtalálható rajta. A 

végleges fejlesztését idén szeretnénk lezárni. 

 

7. Közösségi szolgáltatások (rendezvények, klubok, képzések, kiállítások)  

 

2026-ban is sok színes, színvonalas, minden korosztályt megszólító programmal készülünk. 

Időszaki kiállításaink a Kálmán Imre Emlékházban 2026 végéig beteltek. Ebben az évben is 

igyekszünk az aktuális évfordulókhoz kapcsolódni. 15 éve, 2011. novemberében adták át a 

jelenlegi könyvtárépületet, 1976-ban, 50 éve épült az előző épület a Dél-balatoni Kulturális 

Központ, mai nevén Kálmán Imre Művelődési Központ, ahol a könyvtár 2011-ig működött, 80 

éve, 1946-ban (bár két évszám is meg van jelölve) alapították a könyvtárat. 160 éve, 1866-ban 

hozták létre a Községi Könyvtárat. 

Jelentős évfordulók, mindegyikre készülünk elsősorban kiállításokkal.  

Helytörténeti: 180 éve, 1846-ban alakult a Balatoni Gőzhajózási Részvénytársaság, 165 éve, 

1861-ben adták át a forgalomnak a Déli Vasútat, 135 éve, 1891-ben kezdték kialakítani a Jókai 

parkot, 180 éve, 1846-ban bocsátották vízre a Kisfaludy kerekesgőzöst, 130 éve, 1896-ban 

készült el a Krúdy-villa,  

75 éve, 1951-ben született Matyikó Sebestyén József, 70 éve, 1956-ban épült a Meteorológiai 

obszervatórium, 140 éve, 1886-ban született Muzsinszki Nagy Endre, 150 éve, 1876-ban 

alapították a Siófoki Dalkör Egyletet, 40 éve, 1986-ban épült a Zsinagóga a lebontott régi 

helyett. 

A nagy irodalmi és történelmi évfordulóhoz is csatlakozunk, valamint Siófok csatlakozott az MTA 

Tudománybarát Település mozgalmához. 

Író-olvasó találkozóink színesek, változatosak, csatlakozunk idén is az Ünnepi Könyvhét, az 

Országos Könyvtári Napok országos programsorozatokhoz, valamint a gyermekrészlegen: 

Népmese hete, nyári karnevál, Polcról-polcra olvasótábor, Halloween stb. vár minden 

érdeklődőt. Helytörténeti esték címkét kapnak 2026-tól a helytörténeti vonatkozású 

rendezvényeink. 2026-ban mi szervezzük az MKE Helyismereti Könyvtárosok Szervezetének 

országos konferenciáját. Erre nagyon készülünk!  

Igény szerint várjuk az óvodásokat, iskolásokat könyvtárhasználati vagy tematikus interaktív 

foglalkozásokra a Gyermekkönyvtárba.  
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8. Minőségirányítás  

a. használói elégedettségmérés 

 

Ötletláda: A vélemények feltérképezéséhez több formát is igénybe vettünk. Ötletláda került 

kihelyezésre, amelybe olvasóink főként rendezvényekkel kapcsolatos kéréseiket, javaslataikat 

helyezték el. Hogy aktívabb legyen a részvétel az ötletelés terén, így a kollégák személyesen is 

kérték a látogatókat, hogy bátran töltsék ki a nyomtatványokat, hiszen számít a véleményük. 

Olvasói észrevétele füzete: Mivel tapasztalatunk szerint olvasóink szívesebben mondják el 

szóban véleményüket sok esetben, ezért bevezetésre került „Az olvasói észrevételek füzete”, 

ahol megoszthatják velünk az intézménnyel kapcsolatos észrevételeiket részletesen. 

2025-ben is gyűjtöttük a könyvtárhasználói kérdőív segítségével az információkat, hogy 

hatékonyabban tudjuk megszólítani a könyvtárba járókat. A kérdőív kitért a könyvtár 

használatának gyakoriságára, okaira, mivel elégedettek, és mit lehetne változtatni az 

intézményben. A könyvtár és az állomány állapotára vonatkozó véleményüket is kikértük. 

Kérdéseket tettünk fel, hogy milyen rendezvényeket látogatnának és milyen rendezvényekre 

lenne igényük. A kérdőívet online, és papíralapon lehetett kitölteni 2024. február 1- március 15. 

között. A válaszadók száma 47 fő volt.  

Az elégedettségmérés folyamatos. 

 

9. Helytörténeti tevékenység  

(adott esetben a 4. vagy 5. ponttal összevonható) 

 

Szakmai rendezvények tartására intézményünk – méretéből adódóan – kiválóan alkalmas, és 

ezzel a lehetőséggel 2026-ban szándékozunk is élni, hiszen az a megtiszteltetés ért bennünket, 

hogy a Magyar Könyvtárosok Egyesülete Helyismereti Könyvtárosok Szervezetének (MKE HKSZ) 

szokásos évi szakmai találkozóját mi szervezhetjük. Izgatottan vállaltuk a házigazda szerepét, és 

már nagyon készülünk erre az időszakra (július 22-24). Témának a turizmust és az 

idegenforgalmat választottuk. Intézményünkből négyen is tagjai vagyunk a helyismereti 

szervezetnek, egyikőnk vezetőségi tag is. 

Részt veszünk a Települési Étéktár munkájában, lehetőségeinkhez mérten igyekszünk az 

előterjesztők munkájának segítésében anyaggyűjtéssel (információkkal). 

A városhoz köthető személyek visszaemlékezéseinek, helyismereti dokumentumainak 

lehetőség szerinti elkérése, gyűjteményekről másolatok készítése, jó kapcsolatok kialakítása, 

esetleg „helytörténeti klub” indítása. 
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10. Partnerségi együttműködések és önkéntesség  

 

A Fenntartóval és munkatársaival megfelelő kapcsolatot alakítottunk ki, kölcsönös bizalom és 

tisztelet jellemzi azt. A kaposvári Takáts Gyula Könyvtárral nagyon jó kapcsolatot ápolunk, idén 

a vezetőség és a munkatársak ellátogattak intézményünkbe, valamint májusban a szokásos 

évi szakmai napot is nálunk szervezzük a megyei könyvtárvezetők részvételével.  

Az MKE Helyismereti Könyvtárosok Szervezetének aktív tagjai vagyunk négyen, valamint két 

kolléganőnk az MKE Olvasószolgálati, egy kolléganőnk pedig az MKE Gyermekkönyvtáros 

szekciójának tagja. Együttműködésre törekszünk a város egyesületeivel, civil szervezeteivel. A 

Kálmán Imre Művelődési Központ vezetőségével és munkatársaival az évek során sikerült 

nagyon jó emberi- és munkakapcsolatot kialakítani, segítjük egymás szakmai munkáját. A 

Magyar Vöröskereszt Somogy Megyei Szervezetének segítjük a munkáját, egészségügyi 

oktatásokat tartanak a könyvtárban, valamint évi egyszer véradásnak is biztosítunk helyszínt. 

 

11. PR/marketing/kommunikáció terv  

 

a. hagyományos médiafelületek kihasználása (újság, rádió, tv) 

Intézményünk rendszeresen megjelenik a helyi médium (Sófoki Hírek) hasábjain, valamint főleg 

a Víztorony kapcsán van érdeklődés az országos médiában. Programjainkról a rádióban 

rendszeres a hírközlés. Fizetett hirdetéseink megjelennek nyomtatott sajtóban is. 

 

b. online megjelenés 

Elsősorban látogatóink a saját felületeinken tájékozódnak, jelen vagyunk a közösségi 

oldalakon, legújabban a TikTok felületén is. Honlapunk informatív, de fizetett hirdetésekkel is 

igyekszünk felhívni a figyelmet a nálunk szervezett programokra. 2025. év végétől már a 

közösségi oldalon is van lehetőségünk fizetett hirdetések lebonyolítására. 

Plakátjainkat a kreatív munkatársaknak köszönhetően saját magunk tervezzük, sokszorosítjuk, 

ezáltal sok reklámköltséget takarítunk meg. Rendszeresen készítünk saját tervezésű 

ajándéktárgyakat is, legnépszerűbbek a könyvjelzők. A könyvtár közösségi oldalain 

folyamatosan igényes, minőségi tartalmakkal jelenünk meg. Megújuló marketing elemekkel 

próbálunk eljutni olvasóinkhoz, követőinkhez. Figyeljük a hazai és nemzetközi szakmai 

trendeket, újításokat, ezt ötvözzük saját ötletekkel, kreatív kezdeményezésekkel, hogy minél 

színesebbek, informatívabbak és érdekesebbek legyünk a hozzánk betérő olvasók és látogatók 

számára. A marketingmunkát végző kollégánk nyitott a továbbképzésekre ebben a témában. 
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12. Aktualitások  

 

a. A 2026. évi kiemelt történelmi évfordulókkal kapcsolatos rendezvények 

 

Jelentősebb történelmi évfordulók: 1956-os magyar forradalom és szabadságharc (70), 1526-

os mohácsi csata (500). 

Siófok városa csatlakozott a Magyar Tudományos Akadémia – Tudománybarát Település 

mozgalmához, annak apropóján, hogy 2026-ban 200 éves az MTA.  

(https://tudomanybarat.hu/mozgalomrol).  

Minden esemény kapcsán igyekszünk kiállítással, programokkal készülni. 

A mohácsi csata kapcsán a művelődési házban történelmi előadás lesz, így mi 

irodalmival/művészetivel készülünk. Az 56-os évforduló kapcsán az időszak történész kutatója 

fog előadást tartani a könyvtárban októberben. 
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